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ВСТУП 
 

Підсумкова атестація зі спеціальності 073 «Менеджмент» освітньої 

програми «Менеджмент організацій і адміністрування» здійснюється на 

підставі оцінки набутих компетентностей випускників, передбачених 

Стандартом вищої освіти другого (магістерського) рівня освітнього ступеня 

«магістр» з галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 

073 «Менеджмент». Атестація здійснюється відкрито у формі публічного 

захисту кваліфікаційної роботи магістра.  

Згідно зі Стандартом вищої освіти другого (магістерського) рівня 

освітнього ступеня «магістр» з галузі знань 07 «Управління та 

адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент», об’єктом вивчення у 

менеджменті є управління організаціями та їх підрозділами. Цілями навчання 

у предметній області є підготовка фахівців, здатних вирішувати практичні 

проблеми та складні спеціалізовані задачі у сфері управління організаціями 

та їх підрозділами на засадах оволодіння системою компетентностей.  

При розроблені даних методичних рекомендацій було враховано 

положення внутрішнього нормативного документу СНАУ - Положення про 

кваліфікаційні роботи у Сумському національному аграрному університеті.  

Згідно з освітньо-професійною програмою підготовки магістрів зі 

спеціальності 073 «Менеджмент» Сумського національного аграрного 

університету майбутні випускники отримують необхідні знання і практичні 

навички з управління та адміністрування та здатні вирішувати проблеми 

оптимізації матеріальних, фінансових й інформаційних потоків, узгоджувати 

інноваційну, маркетингову, операційну стратегії, формувати й реалізовувати 

кадрову політику, приймати зважені управлінські рішення за невизначеності 

умов і вимог. Успішне завершення програми передбачає здобуття 

фундаментальних та професійно-орієнтованих знань і вмінь, здатності 

вирішувати професійні завдання з управління організацією, здійснювати 

дослідницьку та інноваційну діяльність. 

Атестація здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня 

здійснюється на підставі оцінки рівня сформованості компетентностей 

випускників, передбачених освітньо-професійною програмою, та досягнення 

наступних результатів навчання: 

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК2. Здатність до спілкування з представниками інших професійних 

груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань / видів економічної 

діяльності).  

ЗК3. Навички використання інформаційних та комунікаційних 

технологій.  

ЗК4. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.  

ЗК5. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК7. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
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СК1. Здатність обирати та використовувати концепції, методи та 

інструментарій менеджмент - консалтингу, в тому числі, у відповідності до 

визначених цілей та міжнародних стандартів. 

СК2. Здатність встановлювати цінності, бачення, місію, цілі та критерії, 

за якими організація визначає подальші напрями розвитку, розробляти і 

реалізовувати відповідні стратегії та плани. 

СК3. Здатність до управління ефективним використанням та розвитком 

ресурсів організації (матеріальних, фінансових, інформаційних, 

інтелектуальних). 

СК4. Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів 

організації. 

СК5. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в 

процесі управління. 

СК6. Здатність формувати лідерські якості та демонструвати їх в 

процесі управління людьми. 

СК7. Здатність розробляти проекти, управляти ними, виявляти 

ініціативу та підприємливість. 

СК8. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, 

приймати ефективні управлінські рішення та забезпечувати їх реалізацію. 

СК9. Здатність планувати і виконувати наукові та прикладні 

дослідження, презентувати їх результати. 

СК10. Здатність формувати мотиваційні механізми в організаціях для 

досягнення мети, використовувати психологічні технології управління. 

СК11. Здатність проектувати ефективні системи управління для 

реалізації стратегій суб’єктів аграрного бізнесу на основі оцінювання 

кон’юнктури ринку сільськогосподарської продукції та продовольства. 

СК12. Здатність формувати та реалізувати політику управління якістю 

та ефективних комунікацій з використанням інформаційних систем в 

корпоративних структурах. 

ПРН 1. Критично осмислювати, вибирати та використовувати 

необхідний науковий, методичний і аналітичний інструментарій для 

управління в непередбачуваних умовах. 

ПРН 2. Ідентифікувати проблеми в організації, що виникають у різних 

сферах діяльності (виробничій, соціально-економічній, інформаційній) та 

обґрунтовувати методи їх вирішення. 

ПРН 3. Проектувати ефективні системи управління організаціями. 

ПРН 4. Обґрунтовувати та управляти проектами, генерувати 

підприємницькі ідеї. 

ПРН 5. Планувати діяльність організації в стратегічному та тактичному 

розрізах. 

ПРН 6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення 

реалізації управлінських рішень в непередбачуваних умовах, враховуючи 

вимоги чинного законодавства, етичні міркування та соціальну 

відповідальність. 
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ПРН 8. Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення та 

інформаційні системи для вирішення задач управління організацією. 

ПРН 9. Вміти спілкуватись, комунікувати в професійних і наукових 

колах державною та іноземною мовами.  

ПРН 10. Демонструвати лідерські навички та вміння працювати у 

команді, взаємодіяти з людьми, впливати на їх поведінку для вирішення 

професійних задач.  

ПРН 11. Забезпечувати особистий професійний розвиток та планування 

власного часу. Застосовувати концепції, методи та інструменти менеджменту 

для результативного та ефективного управління організацією.  

ПРН 12. Вміти делегувати повноваження та керівництво організацією 

(підрозділом) за умов організаційних трансформацій; формувати та 

адмініструвати системи управління якістю (продукції, робіт, послуг).  

ПРН 13. Вміти планувати і здійснювати інформаційне, методичне, 

матеріальне, фінансове, кадрове та інтелектуальне забезпечення розвитку 

організації (підрозділу). 

ПРН 15. Вміти розробляти стратегії управління суб’єктами 

господарювання аграрного бізнесу на ринках для реалізації інноваційних 

проектів та оцінювати їх ефективність. 
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1. ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА 
 

Виконання і захист кваліфікаційної роботи магістра є завершальним 

етапом навчання в університеті, формою атестації випускників закладу вищої 

освіти. 

Кваліфікаційна робота магістра - вид навчальної роботи, що завершує 

теоретичну та практичну підготовку здобувачів вищої освіти до самостійної 

праці на конкретних підприємствах різних видів економічної діяльності. Це 

самостійне комплексне наукове дослідження, що узагальнює знання, уміння 

та навички, набуті під час вивчення дисциплін, які передбачені навчальним 

планом підготовки магістрів за спеціальністю 073 «Менеджмент», а також 

знання та досвід, набуті під час проходження переддипломної практики. Це 

творча робота, у процесі якої здобувач закріплює і розширює свої теоретичні 

знання, поглиблено вивчає й розробляє одну з проблем зі свого фахового 

спрямування, опановує методи самостійного дослідження, практично 

застосовує теоретичні знання для вирішення конкретних завдань щодо 

вдосконалення управління діяльністю організації. Кваліфікаційна робота 

магістра є підсумком самостійного комплексного дослідження однієї з 

актуальних проблем менеджменту на рівні підприємств(організацій). 

Метою кваліфікаційної роботи магістра є систематизація, поглиблення 

та закріплення набутих в університеті знань, навичок самостійної роботи 

літературними джерелами, методичними й інструктивними матеріалами, 

вивчення та осмислення досвіду організації системи управління 

підприємством, обґрунтування рекомендацій з її удосконалення, постановки і 

вирішення виробничих та організаційно-економічних завдань, набуття 

досвіду дослідницької роботи, оформлення та публікації наукових праць. 

Головне завдання – сформувати у здобувачів вищої освіти вміння 

застосовувати на практиці теоретичні знання з управління виробництвом у 

ході вирішення професійних завдань керівника, розробити обґрунтований 

варіант управління виробничими процесами, освоїти систему управлінської 

роботи (її цілі, структуру, технологію, кадри, матеріальні ресурси, 

спеціалізацію, методи, принципи). 

Кваліфікаційнароботамагістрамаєвіддзеркалюватисучаснийрівеньрозви

тку науки і техніки, форм господарської діяльності, ринкової інфраструктури. 

При виконанні та захисті кваліфікаційної роботи здобувач вищої освіти 

повинен: 

− обґрунтувати вибір теми кваліфікаційної роботи;  

− подати на випускову кафедру заяву із проханням дозволити 

виконання кваліфікаційної роботи на зазначену тему; 

− скласти план кваліфікаційної роботи та погодити його з науковим 

керівником; 

− розробити календарний план підготовки кваліфікаційної роботи; 

− дотримуватися термінів виконання завдань, пов’язаних з 

підготовкою кваліфікаційної роботи, які зазначені у календарному плані; 
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− займатися науковою діяльністю (публікувати статті, тези-доповіді на 

конференції, доповідати на конференціях); 

− пройти переддипломну практику та виконати всі завдання, 

передбачені програмою зазначеного виду практичної підготовки; 

− підготувати кваліфікаційну роботу та подати на рецензування 

науковому керівнику; 

− у випадку необхідності, виправити зауваження, надані науковим 

керівником щодо змісту роботи; 

− своєчасно подати кваліфікаційну роботу на кафедру для її розгляду; 

− подати роботу для зовнішнього рецензування; 

− підготувати доповідь та презентацію за матеріалами виконаної 

кваліфікаційної роботи; 

− пройти попередній захист; 

− своєчасно подати кваліфікаційну роботу до деканату факультету 

економіки і менеджменту; 

− дотримуватися принципів академічної доброчесності; 

− успішно захистити кваліфікаційну роботу. 

Керівник кваліфікаційної роботи повинен: 

− консультувати здобувача під час вибору теми кваліфікаційної роботи 

та об'єкта дослідження; 

− розробити разом із здобувачем вищої освіти календарний план з 

підготовки, виконання і захисту кваліфікаційної роботи; 

− надати допомогу в розробці плану (змісту) кваліфікаційної роботи; 

− вчасно видати завдання на кваліфікаційну роботу; 

− рекомендувати здобувачеві необхідну наукову, довідкову і 

нормативну літературу відповідно до тематики кваліфікаційної роботи 

магістра; 

− надавати здобувачеві консультації та перевіряти якість 

виконання роботи на окремих етапах та в цілому; 

− контролювати виконання календарного плану навчального 

процесу здобувача; 

− підготувати відгук наукового керівника; 

− разом зі здобувачем вищої освіти підготувати доповідь та 

презентацію матеріалів кваліфікаційної роботи; 

− бути присутнім на захисті кваліфікаційної роботи. 
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2. АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ 
 

В процесі виконання та захисту кваліфікаційної роботи здобувачі 

вищої освіти повинні обов’язково дотримуватися принципів академічної 

доброчесності.  

Відповідно до норм Кодекс академічної доброчесності Сумського 

національного аграрного університету формами проявів академічної 

доброчесності є: академічний плагіат; хибне співавторство; обман, підробка; 

приписування результатів колективної діяльності одній або окремим особам 

без узгодження з іншими учасниками авторського колективу; публікація 

вигаданих результатів досліджень; корегування результатів досліджень під 

гіпотезу, яку треба довести; порушення методики виконання досліджень; 

виконання на замовлення та (або) продаж академічних текстів; використання 

придбаних академічних текстів, що виконані на замовлення; академічне 

шахрайство. 

Формами проявів академічного шахрайства є: фальсифікація чи 

підробка експериментальних даних наукового дослідження; фабрикація; 

повторна публікація своїх наукових результатів; будь-які форми обману чи 

надання фальшивої інформації та ін. 

Формами академічного плагіату є: використання у власному творі 

чужих матеріалів (зображень, тексту), у тому числі з мережі Інтернет, без 

належних посилань; парафраз аби цитування матеріалу, створеного іншою 

особою, як опублікованого, так і ні, без належного дотримання правил 

цитування; спотворене представлення чужих ідей, їх синтез або компіляція з 

першоджерел; представлення в якості власного твору (дипломного проекту, 

тез, статті тощо) матеріалу, що був отриманий з Інтернету або від третіх осіб 

в обмін на фінансову винагороду / послугу чи соціальні зв'язки. 

Виходячи з вимог Положення про запобігання та виявлення 

академічного плагіату в Сумському НАУ (п. 2.1.), при рекомендації твору 

(кваліфікаційної роботи) до захисту, твір має бути перевірений на відсутність 

академічного плагіату. 

Дана вимога корелюється також з п. 1.3 Положення про порядок 

перевірки академічних та наукових текстів на унікальність в Сумському 

національному аграрному університеті: «процедурі обов’язкової перевірки 

підлягають кваліфікаційні роботи здобувачів вищої освіти освітніх ступенів 

бакалавр та магістр (дипломні роботи та проекти)» 

Перед перевіркою на академічний плагіат здобувач вищої освіти (автор 

кваліфікаційної роботи) в термін не пізніше 15 календарних днів перед 

засіданням екзаменаційної комісії:  

- готує файл кваліфікаційної роботи у форматі, прийнятному для 

перевірки на плагіат; 

- може перевірити кваліфікаційну роботу за допомогою безкоштовних 

програм чи сервісів (наприклад, EtxtAntiplagiat), і ознайомити з результатами 

перевірки керівника кваліфікаційної роботи; 
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- подає готовий файл завершеної кваліфікаційної роботи секретарю 

екзаменаційної комісії або відповідальній особі на рівні випускової кафедри 

(якщо такі призначені). 

Перевірка кваліфікаційної роботи на плагіат здійснюється в термін не 

більше 5 календарних днів. Результат перевірки - звіти подібності - в 2 

екземплярах передаються на випускові кафедри (для Експертної ради та 

наукового керівника). 

Таблиця 2.1 - Шкала оцінки кваліфікаційної роботи залежно від 

кількісного показника рівня оригінальності твору для системи Unicheck 

Відсоток 

унікальності 

Рівень 

оригінальності 

твору 

Рекомендована дія 

понад 80 % Високий 

Текст вважається оригінальним та не потребує 

додаткових дій щодо запобігання неправомірним 

запозиченням. Передається на розгляд Експертної 

ради. 

від 60 % до 80 

% 
Задовільний 

Наявні окремі ознаки академічного плагіату. Слід 

пересвідчитись у наявності посилань на 

першоджерела для цитованих фрагментів. 

Передається на розгляд Експертної ради, яка 

визначає необхідність повторної перевірки 

від 40% до 60% Низький 

Наявні певні ознаки академічного плагіату, але 

матеріал може бути прийнятий за умови 

доопрацювання з обов’язковою наступною 

перевіркою на оригінальність доопрацьованого 

твору 

менше 40% Неприйнятний 
Наявні істотні ознаки плагіату. Матеріал до 

розгляду не приймається 

 

В таблиці 2.1 продемонстрована шкала оцінки кваліфікаційної роботи 

для другого (магістерського) рівня вищої освіти залежно від кількісного 

показника рівня оригінальності твору для системи Unicheck. 

При перевірці кваліфікаційної роботи за допомогою системи 

Strikeplagiarism.com, наукова праця може бути допущена за наступної умови: 

− якщо робота не містить запозичень більше 30% першого 

коефіцієнту; 

− якщо робота не містить запозичень більше 5% 2-го коефіцієнту; 

− якщо всі цитати правильно позначені; 

− якщо всі цитати правильно відображені в списку літератури; 

− якщо робота не містить ніяких маніпуляцій з алфавітом, заміни 

букв, прихованого тексту тощо. 

Виявлені у кваліфікаційній роботі запозичення вважаються 

правомірними, якщо вони є: 

− власними назвами (індивідуальними найменуваннями окремих 

одиничних об’єктів, у т.ч. найменуваннями установ, назвами праць, які 

досліджувалися у творі, бібліографічними посиланнями на джерела та ін.); 



13 
 

 

− усталеними словосполученнями, що характерні для певної сфери 

знань;  

− належним чином оформлені цитуваннями; 

− самоцитуванням (фрагментами тексту, що належать автору 

твору, опубліковані або оприлюднені в електронній формі ним у інших 

творах), якщо воно допускається редакційною політикою видання.  

У випадку, якщо здобувачі не погоджуються з результатами перевірки 

кваліфікаційної роботи на плагіат, вони мають право подати апеляцію. 

Процес подання апеляції охарактеризовано в розділі 8 Положенні про 

порядок перевірки академічних та наукових текстів на унікальність в 

Сумському національному аграрному університет. У додатку А наведено 

форму декларації академічної доброчесності, яка обов’язково має бути 

складовою документації до кваліфікаційної роботи. 

Відповідно до п. 10.2 Положення про організацію освітнього процесу у 

Сумському національному аграрному університеті однією з підстав для 

відрахування здобувача вищої освіти є порушення академічної доброчесності 
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3. ПОРЯДОК ПІДГОТОВКИ І ВИКОНАННЯ 

КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ МАГІСТРА 
 

Підготовка та захист кваліфікаційної роботи є однією з основних вимог 

атестацій здобувачів вищої освіти. 

Атестація здобувачів відбувається за наступних умов: 

- успішне складання підсумкового контролю з обов’язкових та 

вибіркових освітніх компонентів, які передбачені ОПП «Менеджмент 

організацій і адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої 

освіти; 

- виконання наукової складової; 

- підготовка кваліфікаційної роботи. 

Кваліфікаційна робота магістра виконується згідно з тематикою, 

затвердженою кафедрою. Перелік тем магістерських робіт визначається 

випусковою кафедрою відповідно до об'єкта проектування.  

Вибір теми роботи із запропонованого кафедрою переліку 

здійснюється студентом самостійно з урахуванням інтересів і схильностей до 

визначеної проблематики, результатів виконання попередніх курсових 

проектів і робіт. Студент також може запропонувати власну тему з 

обґрунтуванням доцільності її розроблення.  

Здобувач вищої освіти, обравши тему, що його цікавить, зобов'язаний 

написати заяву на затвердження теми кваліфікаційної роботи, яку має 

погодити з науковим керівником та гарантом ОПП «Менеджмент організацій 

і адміністрування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти. 

 

Перелік тем кваліфікаційної роботи1 
 

1. Управління соціальним розвитком організації. 

2. Управління організаційними змінами на підприємстві. 

3. Управління ресурсним потенціалом підприємства (організації). 

4. Вдосконалення управління витратами на підприємстві. 

5. Підвищення ефективності управління підприємством. 

6. Управління соціальним розвитком трудового колективу 

підприємства. 

7. Удосконалення системи управління структурними підрозділами 

підприємства (на прикладі департаменту, відділу…).  

8. Вдосконалення управління технологічними процесами в 

рослинництві. 

9. Вдосконалення управління технологічними процесами у 

тваринництві. 

10. Удосконалення управління та адміністрування підприємств малого 

бізнесу.  

                                                           
1 Зазначений перелік тем не є кінцевим. Тема кваліфікаційної роботи може 

коригуватися з урахуванням факторів, які зазначені вище. 
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11. Удосконалення корпоративного управління підприємства. 

12. Управління формуванням та розвитком виробничого потенціалу 

підприємства. 

13. Вдосконалення управління фінансовим потенціалом підприємства. 

14. Вдосконалення технології прийняття управлінських рішень на 

підприємстві. 

15. Удосконалення управління та адміністрування ключових бізнес-

процесів компанії.  

21. Удосконалення системи управління підприємством що надає 

консалтингові послуги.  

22. Соціально-психологічні методи управління в 

сільськогосподарському підприємстві.  

23. Підвищення результативності діяльності апарату управління (на 

прикладі окремих служб).  

24. Удосконалення управління організацією праці робітників 

виробничих підрозділів.  

25. Удосконалення організації управлінської праці.  

26. Підвищення ефективності організації та стимулювання праці на 

підприємстві.  

27. Управління потенціалом людських ресурсів на підприємстві.  

28. Удосконалення мотиваційного механізму в системі управління 

персоналом на сучасних підприємствах.  

29. Удосконалення мотивації та оплати праці на підприємствах.  

30. Удосконалення управління персоналом на сучасних підприємствах.  

31. Управління та адміністрування розвитком персоналу в 

сільськогосподарському підприємстві. 

32.  Управління діловою кар’єрою на підприємстві. 

33. Удосконалення системи планування на підприємствах.  

34. Оптимізація задач планування у менеджменті.  

35. Удосконалення планування випуску продукції на виробництві.  

36. Удосконалення управління витратами в системі управлінського 

обліку на підприємстві. 

37. Удосконалення організації внутрішнього контролю в системі 

менеджменту підприємства.  

38.  Розвиток стратегічного управління підприємством.  

39. Підвищення ефективності управління інноваційною діяльністю 

підприємства.  

40. Обґрунтування інноваційного проекту.  

41. Обґрунтування доцільності наукового забезпечення економічної 

діяльності підприємства.  

42. Удосконалення управління інноваційним процесом на підприємстві. 

43. Управління інжиніринговою діяльністю в організації. 

44. Управління інноваційним потенціалом підприємства.  
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45. Формування і обґрунтування стратегії інноваційного розвитку 

підприємства. 

46. Управління реалізацією інвестиційного проекту в підприємстві 

47.  Управління інвестиційним проектом з використання різних видів 

інновацій в умовах діяльності підприємств. 

48. Розроблення та управління інвестиційним проектом щодо 

здійснення посередницької діяльності. 

48. Розроблення та управління інвестиційним проектом соціально-

економічного розвитку підприємств.  

49. Удосконалення інформаційного менеджменту підприємства в 

сучасних умовах.  

50. Удосконалення управління якістю робіт і продукції на 

підприємстві.  

51. Розвиток менеджменту якості на сучасному підприємстві.  

52. Розроблення організаційно-економічних методів управління якістю 

продукції (послуг) на підприємстві.  

53. Вдосконалення управління зовнішньоекономічною діяльністю 

підприємства. 

54. Управління конкурентоспроможністю організації. 

55. Удосконалення управління використанням виробничих ресурсів на 

підприємстві.  

56. Управління розвитком інтелектуального капіталу в підприємстві 

57. Управління розвитком інтелектуального потенціалу працівників 

підприємства. 

58. Обґрунтування доцільності впровадження нових інформаційних 

засобів в управлінні підприємством. 

59. Розвиток операційного менеджменту у загальній системі управління 

підприємством. 

60. Удосконалення управління комунікаційною політикою 

підприємства. 

 

Приклад планів кваліфікаційної роботи представлено в додатку Б. 

Здобувачі вищої освіти повинні погодити з науковим керівником 

календарний план підготовки кваліфікаційної роботи та план роботи. План 

затверджується завідувачем кафедри.  

Форму календарного плану підготовки кваліфікаційної роботи 

наведено в додатку В. 

Здобувачі вищої освіти повинні виконувати кваліфікаційну роботу 

відповідно до плану (графіку). Науковому керівнику варто постійно 

контролювати та координувати роботу здобувача, рецензувати підготовлені 

матеріали кваліфікаційної роботи.  

Кваліфікаційну роботу повинен прорецензувати зовнішній рецензент. 

Рецензентами можуть бути доктори та кандидати економічних наук зі 

спеціальності, яка відповідає профілю кваліфікаційної роботи, менеджери 



17 
 

 

вищої та середньої ланки підприємств з відповідною кваліфікацією та 

магістерським ступенем.  

Після підготовки та рецензування кваліфікаційної роботи, здобувачі 

повинні пройти попередній захист на кафедрі.  

Відповідно до Положення про кваліфікаційні роботи в Сумському 

національному аграрному університету попередній захист проходить перед 

комісією, склад якої затверджує завідувач випускової кафедри зі складу 

науково-педагогічних працівників з обов’язковою присутністю гаранта 

освітньої програми, на якій навчається здобувач. Метою попереднього 

захисту кваліфікаційної роботи є виявлення членами комісії рівня готовності 

здобувача та надання йому рекомендацій, як покращити його результати під 

час процедури захисту. Для проведення попереднього захисту здобувач 

повинен подати на випускову кафедру друкований варіант роботи та бути 

готовим коротко доповісти про основний зміст кваліфікаційної роботи. 

Після успішного проходження попереднього захисту, здобувачі 

допускаються до публічного захисту. 
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4. СТРУКТУРА, ОБСЯГ І ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ 

РОБОТИ МАГІСТРА 
 

Кваліфікаційна робота складається із таких елементів: 

- титульний аркуш (додаток Г); 

- анотація (300 - 500 слів); 

- зміст; 

- вступ (до 3 сторінок); 

- перший розділ (10 сторінок); 

- другий розділ (20-25 сторінок); 

- третій розділ (20 -25 сторінок); 

- висновки (до 3 сторінок); 

- список використаних джерел; 

- додатки. 

Анотація до кваліфікаційної роботи виконується українською та 

англійською мовами. В анотації кваліфікаційної роботи коротко 

характеризується зміст кваліфікаційної роботи. Вказуються: прізвище та 

ініціали здобувача вищої освіти; тема кваліфікаційної роботи; назва освітньої 

програми та спеціальність (шифр і назва); найменування закладу вищої 

освіти; місто, рік. Наприкінці анотації наводяться ключові слова, що 

відповідають основному змісту кваліфікаційної роботи, відображають 

тематику дослідження та/або здійснення інновацій і дозволяють забезпечити 

тематичний пошук роботи. Кількість ключових слів становить від п’яти до 

десяти. Ключові слова подають у називному відмінку, друкують в рядок 

через кому. 

Зміст відображає структуру кваліфікаційної роботи (склад та 

найменування розділів, підрозділів та пунктів (якщо вони мають заголовок) з 

номерами початкових сторінок кожної структурної частини). Зміст основної 

частини повинен відповідати визначеній меті й завданням роботи. 

У вступі здобувачі вищої освіти коротко викладають:  

- оцінку сучасного стану проблеми, відмічаючи практично розв’язані 

задачі, прогалини знань, що існують у даній галузі, провідні фірми та 

провідних вчених і фахівців у даній галузі;  

- світові тенденції розв’язання поставлених задач;  

- актуальність даної роботи, наукове та прикладне значення її 

розроблення;  

- мету та завдання роботи;  

- предмет та об’єкт дослідження.  

Студент обов’язково зазначає наукову новизну одержаних результатів, 

а саме: подає коротку інформацію щодо нових наукових положень (рішень). 

Необхідно показати відмінність одержаних результатів від відомих раніше, 

описати ступінь новизни (вперше одержано, удосконалено, набуло 

подальшого розвитку). Крім того, у вступі студентом мають бути зазначені: 
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практичне значення одержаних результатів; апробація результатів 

дослідження; публікації2; обсяг і структура кваліфікаційної роботи. 

У першому (теоретичному) розділі кваліфікаційної роботи магістра 

викладаються основні теоретичні і методичні положення теми, що 

досліджується. У розділі здійснюється аналітичний огляд наукових джерел з 

предмета дослідження, критично аналізуються різні погляди, здійснюється їх 

класифікація, обґрунтовуються основні фактори впливу на стан і розвиток 

досліджуваного об’єкта тощо. Автору слід показати глибокі знання 

сучасного етапу розвитку економічної думки, виявити дискусійні аспекти 

теми, своє ставлення до них, накреслити шляхи їх вирішення. Теоретичні 

положення повинні визначати методи та засоби аналізу в наступних розділах 

роботи. 

Також у першому розділі надається оцінка діючих законів, постанов, 

указів та інших офіційно-розпорядчих документів, нормативної та довідкової 

бази за досліджуваною проблемою. Обґрунтовуються необхідність та 

доцільність окремих документів. 

Теоретичне обґрунтування сутності, значення, класифікаційних 

характеристик, історії та сучасних тенденцій предмета дослідження 

кваліфікаційної роботи магістра, методичні підходи до його визначення 

повинні мати елементи наукової новизни, обґрунтування власної позиції 

щодо обраних методів дослідження. 

При викладенні матеріалу кваліфікаційної роботи магістра необхідно 

посилатися на відповідні джерела інформації: монографії, 

енциклопедії,довідники, публікації зарубіжних та вітчизняних вчених, у т. ч. 

наукові праці науково-педагогічних працівників кафедри менеджменту імені 

професора Л.І. Михайлової  СНАУ. 

Другий (аналітичний) розділ повинен містити в собі організаційно-

економічний аналіз проблеми, що розглядається, стосовно конкретної 

організації (підприємства). 

Розділ має бути максимально насиченим фактичною інформацією, 

ілюстрований цифровими даними, таблицями, графіками, схемами, 

діаграмами тощо. Разом з тим варто уникати надлишку інформації, 

перевантаження тексту зайвими цифрами. Структура аналітичної частини 

багато в чому визначається конкретною тематикою роботи, але в будь-якому 

випадку всі її розділи повинні бути взаємозалежні і підпорядковані загальній 

меті всієї роботи.  

З цією метою слід використовувати матеріали монографічних 

досліджень, періодичної економічної літератури, державної та відомчої 

статистики, досвід роботи аналогічних підприємств (організацій, установ), 

дані спеціальних економічних та соціологічних досліджень, експериментів, 

матеріали оперативного обліку й контролю, особистих спостережень, 

                                                           
2Для захисту кваліфікаційної роботи здобувачі повинні підготувати 2 тези доповіді на 

конференції, а також результати наукового дослідження можуть бути опубліковані у 

формі наукової статті.  
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узагальнень та прикладних напрацювань.  

На основі вивчення, обробки та узагальнення аналітичних матеріалів 

здобувач вищої освіти повинен виявити вплив позитивних і негативних 

чинників, встановити причину недоліків, оцінити можливості підприємства 

щодо підвищення ефективності тих чи інших напрямів господарської 

діяльності. 

Період дослідження - 3 роки. 

Третій (рекомендаційний) розділ має містити власні розробки, 

аргументовані пропозиції і рекомендації щодо напрямів вирішення 

досліджуваної проблеми для конкретного об'єкта дослідження, що базуються 

на теоретичних положеннях та методичному інструментарії, які викладені у 

першому розділі, а також на результатах аналізу, здійсненого у другому 

розділі. Запропоновані удосконалення та інновації повинні мати логічне та 

розрахунково-кількісне обґрунтування (розрахунок економічного ефекту, 

показників економічної ефективності, прогнозні оцінки кількісних та якісних 

показників із застосуванням наукових методів прогнозування тощо). 

Однією з ознак високої якості кваліфікаційної роботи магістра є 

застосування економіко-математичних методів, інформаційних та 

комунікаційних технологій як під час аналізу, так і при обґрунтуванні 

запропонованих пропозицій. 

Висновки до кваліфікаційної роботи. Текст висновків має підтвердити 

здатність автора кваліфікаційної роботи успішно реалізувати поставлену 

мету і завдання. Вони містять основні результати дослідження, висновки з 

усіх поставлених завдань, що виконувалися автором у процесі написання 

роботи. Найважливішою їх частиною є рекомендації, що пропонуються 

автором. Висновки повинні випливати із змісту викладеного матеріалу, бути 

самостійними і конструктивними. 

Важливо, щоб висновки відповідали поставленим завданням. У 

висновках необхідно зазначити не тільки те позитивне, що вдалося виявити в 

результаті вивчення теми, а й недоліки та проблеми практичного 

функціонування систем, а також конкретні рекомендації щодо їх усунення. 

У висновках в загальному вигляді відображається сутність 

кваліфікаційної роботи. Вони містять стислий виклад актуальності теми, 

проведеного аналізу та результатів досліджень по основних питаннях теми, 

вказуються конкретні пропозиції для впровадження. 

Список використаних джерел повинен відображати те, що здобувач 

вищої освіти достатньо обізнаний із тематикою, яку він досліджує, тому має 

містити не менше 20 джерел, серед яких: не менше 5 іноземних джерел. Для 

кваліфікаційних робіт магістра використання підручників не є доцільним, 

якщо цього не вимагають завдання роботи. Формуючи список інформаційних 

джерел, потрібно використовувати актуальні ресурси, нормативні, методичні 

та інструктивні матеріали. 

Додатки. В якості додатків до кваліфікаційної роботи потрібно 

додавати звітність підприємства за останній рік дослідження, матеріали, які є 
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необхідними для повноти роботи, але включення їх до основної частини 

роботи може змінити впорядковане й логічне уявлення про роботу; 

матеріали, які не можуть бути послідовно розміщені в основній частині 

роботи через великий обсяг або способи відтворення. Також у додатки 

можуть бути включені додаткові ілюстрації або таблиці. 

При виконанні кваліфікаційної роботи здобувачі вищої освіти повинні 

враховувати та використовувати результати проходження переддипломної 

практики.  

Кваліфікаційна робота має бути оформлена відповідно до вимог 

Правил оформлення студентських робіт (методичні вказівки для викладачів 

та студентів денної і заочної форм навчання факультету економіки і 

менеджменту)3. 

 

                                                           
3 Правила оформлення студентських робіт: методичні вказівки для викладачів та студентів 

денної і заочної форм навчання факультету економіки і менеджменту / уклад. Н.І. 

Строченко, Н.Г. Маслак, Л.О. Рибіна Суми: Сумський національний аграрний університет, 

2020. 36 с. 
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5. ПІДГОТОВКА ДО ЗАХИСТУ ТА ЗАХИСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ 

РОБОТИ 
 

Процедура захисту кваліфікаційної роботи, підготовленої здобувачем 

вищої освіти, відбувається публічно на засіданні екзаменаційної комісії, 

склад якої формується у визначеному порядку. Захист проводиться за 

обов’язкової присутності наукового керівника роботи. Презентація готується 

здобувачем напередодні захисту, її зміст узгоджується з керівником 

кваліфікаційної роботи. Складовими презентації є доповідь та її 

ілюстративне супроводження у вигляді слайдів, плакатів, роздаткового 

матеріалу та інших засобів візуалізації. 

Представлений ілюстративний матеріал (таблиці, графіки, рисунки, 

діаграми, формули та інше) повинен у повній мірі відображати положення, 

які виносяться на захист, та розкривати тему і результати проведеного 

дослідження.  

Ілюстративний матеріал може подаватися на аркушах паперу 

стандартного формату А4 та оформлюватися за допомогою спеціалізованих 

комп’ютерних програм.  

Роздатковий матеріал брошуруються з розрахунку по одному 

комплекту кожному члену екзаменаційної комісії, а ілюстративний – 

демонструється із використанням сучасних інформаційних технологій (в т.ч. 

редактора презентацій та мультимедійного проектора). За змістом 

роздатковий та ілюстративний матеріали повинні мати ідентичне 

інформаційне наповнення, з можливим більш широкими коментарями у 

представленому роздатковому матеріалі. 

При поданні матеріалів на аркушах формату А4, їх кількість може 

складати 7-15. Роздаткові матеріали супроводжуються титульною сторінкою, 

на якій відображена інформація щодо кваліфікаційної роботи: назва вищого 

навчального закладу, вказується назва випускової кафедри, тема, база 

практичного дослідження, виконавець та керівник.  

Для виступу здобувачу вищої освіти необхідно підготувати текст 

доповіді на 3-4 аркушах: розмір шрифту – 14, міжрядковий інтервал – 1,5. 

Вона повинна бути ретельно продуманою, мати свої обов’язкові компоненти:  

• привітання екзаменаційної комісії, озвучення теми кваліфікаційної 

роботи;  

• актуальність, мету, об’єкт, предмет і задачі дослідження;  

• наукові положення, що виносяться на захист;  

• наукова значущість і практична цінність одержаних результатів у 

сфері менеджменту;  

• опис рекомендацій щодо усунення виявлених у ході дослідження 

проблем; 

• зміст запропонованих заходів з обґрунтуванням їх ефективності 

запровадження. 

Порядок захисту кваліфікаційної роботи: 
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 представлення здобувача вищої освіти та поданих документів; 

 доповідь здобувача (до 10 хвилин), в якій стисло викладаються 

основні наукові положення проведеного дослідження та питання, що 

виносяться на захист, конкретні висновки і пропозиції, які знайшли 

відображення у роботі;  

 обговорення роботи, під час якого здобувач дає відповіді на 

запитання членів екзаменаційної комісії та інших присутніх на захисті 

фахівців (7-10 хвилин); 

 виступ керівника або представлення його відгуку; 

 виступ рецензента (оголошення змісту зовнішньої рецензії); 

 заключне слово здобувача вищої освіти, його відповіді на 

зауваження рецензента (6-10 хв.); 

 обговорення кваліфікаційної роботи здобувача та її захисту 

представниками екзаменаційної комісії; 

 оголошення рішення екзаменаційної комісії; 

 оформлення відповідним протоколом процесу захисту 

кваліфікаційної роботи та оцінювання здобувача вищої освіти. 
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Додаток А  

Декларація академічної доброчесності 
 

 

 

 

Я,  , студент/ка 

групи Сумського національного аграрного університету 

зобов’язуюсь дотримуватися принципів академічної доброчесності під час виконання 

кваліфікаційної роботи. Я поінформований(а), що у разі порушення мною академічної 

доброчесності під час виконання кваліфікаційної роботи повинен/нна буду нести 

академічну та/або інші види відповідальності і до мене можуть бути застосовані заходи 

дисциплінарного характеру за порушення академічної доброчесності та етики академічних 

взаємовідносин, в тому числі, кваліфікаційна робота може бути анульована з наступним 

відрахуванням із університету. 

Також усвідомлюю, що до мене у майбутньому може бути застосована процедура 

позбавлення ступеня вищої освіти та відповідної кваліфікації, якщо свідомо вчинене 

порушення академічної доброчесності не буде виявлено під час перевірки кваліфікаційної 

роботи на наявність текстових запозичень відповідно до встановленої в університеті 

процедури з використанням ліцензованих програмних продуктів. 

 

 

 

дата підпис 
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Додаток Б 

 

Тема: УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ 

ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА  

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ 

ІННОВАЦІЙНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 

 

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

2.1 Організаційно-економічна характеристика підприємства 

2.2 Аналіз і оцінка фінансового стану підприємства та можливостей 

здійснення інноваційної діяльності 

2.3 Оцінювання інноваційного потенціалу підприємства 

 

РОЗДІЛ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ 

ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 

3.1 Розробка інноваційної стратегії як засіб реалізації інноваційного 

потенціалу 

3.2 Підвищення ефективності діяльності підприємства шляхом впровадження 

інновацій 

3.3 Розробка та впровадження механізму управління інноваційним 

потенціалом підприємства 

 

ВИСНОВКИ  

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 
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Продовження додатку Б 

 

ТЕМА: УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ НА 

СУЧАСНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

ВСТУП 

 РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ 

ПЕРСОНАЛОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ  

 

РОЗДІЛ 2. НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ 

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 

2.1 Організаційно-економічна характеристика господарської діяльності 

підприємства 

2.2 Оцінка кількісного та якісного складу персоналу  

2.3 Організація системи управління персоналом на підприємстві 

 

РОЗДІЛ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 

ПІДПРИЄМСТВА 

3.1 Практичні рекомендації з модернізації організаційної структури 

підприємства 

3.2 Розроблення стратегії управління персоналом підприємства 

3.3 Формування організаційно-економічного механізму ефективного 

управління персоналом  

 

ВИСНОВКИ  

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

ДОДАТКИ 

  



28 
 

 

Продовження додатку Б 

 

ТЕМА: ВДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ МОТИВАЦІЄЮ ДО ПРАЦІ 

ПЕРСОНАЛУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ МОТИВАЦІЇ 

ПЕРСОНАЛУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

РОЗДІЛ  2. АНАЛІЗ СТАНУ УПРАВЛІННЯ МОТИВАЦІЄЮ ДО ПРАЦІ 

ПЕРСОНАЛУ У СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

2.1 Організаційно-економічна характеристика підприємства 

2.2 Оцінка матеріальних мотиваційних факторів в соціально-економічному 

розвитку підприємства 

2.3 Аналіз впливу мотиваційної складової на продуктивність праці 

працівників господарства 

 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ МОТИВАЦІЇ ДО ПРАЦІ 

ПЕРСОНАЛУ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

3.1 Організаційно-економічний механізм управління мотивацією персоналу 

до праці 

3.2 Впровадження прогресивних систем оплати праці на підприємстві 

3.3 Застосування мотиваційного нематеріального інструментарію для 

підвищення дієвості мотиваційного механізму 

 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

ДОДАТКИ 
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Продовження додатку Б 

 

ТЕМА: ВДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ПРИЙНЯТТЯ 

УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

ВСТУП 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ТЕХНОЛОГІЇ 

ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

РОЗДІЛ 2.  ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ПРИЙНЯТТЯ 

УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ  

2.1 Організаційно – економічна характеристика підприємства  

2.2 Інформаційна характеристика технології прийняття управлінських рішень 

на підприємстві 

2.3 Аналіз організації процесу прийняття управлінських рішень  

на підприємстві 

 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ПРИЙНЯТТЯ 

УПРАВЛІНСЬКОГО РІШЕННЯ 

3.1 Оцінка ефективності апарату управління підприємства як визначального 

чинника якісного рішення 

3.2 Впровадження інформаційних технологій для підвищення ефективності 

прийняття управлінських рішень 

3.3 Використання інструментарію бенчмаркінгу для розробки і прийняття 

ефективних управлінських рішень 

 

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

ДОДАТКИ 
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Додаток В 

 

КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН 

№ 

з/п 

Назва етапів підготовки 

кваліфікаційної роботи 

Строк виконання етапів 

роботи 

Примітка 

1. Визначення та затвердження 

теми дослідження, складання 

плану – графіку  виконання 

роботи 

 

 

2. Підбір та аналіз літературних 

джерел, підготовка першого 

теоретичного розділу 

 

 

3. Збір аналітичної інформації, 

обробка результатів 

дослідження та підготовка 

другого розділу роботи 

 

 

4. Підготовка третього розділу 

кваліфікаційної роботи 
 

 

6. Підготовка висновків, 

пропозицій та узгодження з 

керівником  

 

 

7. Підготовка кінцевого варіанту 

кваліфікаційної роботи 
 

 

8. Розгляд роботи на кафедрі, 

опрацювання зауважень 
 

 

9. Подача роботи для перевірки на 

автентичність 
 

 

10. Рецензування кваліфікаційної 

роботи 
 

 

11. Представлення кваліфікаційної 

роботи на кафедру, деканат  
 

 

12. Підготовка доповіді, 

презентації до кваліфікаційної 

роботи та її попередній захист 

 

 

13. Захист кваліфікаційної роботи   
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Додаток Г 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Факультет   

Кафедра  

 

 

  До захисту 
  допускається 
  Завідувач кафедри 
   

   

 

 

 

 

 

 

 

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА 

за рівнем вищої освіти 

На тему: « » 

 

 

 

 

 

Виконав:    

 (підпис)  (Прізвище, ініціали) 

    

Група:    

    

    

(Науковий) керівник:    

 (підпис)  (Прізвище, ініціали) 

 

 

 

 

 

Суми – 20 
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Орєхова Альвіна Іванівна; 

Турчіна Світлана Григорівна; 

Харченко Тетяна Миколаївна 
 

 

 

 

 

 

Методичні рекомендації 

щодо виконання кваліфікаційної роботи  
 
 

для здобувачів вищої освіти ОПП «Менеджмент організацій і 

адміністрування» за спеціальністю 073 «Менеджмент» за другим 

(магістерським) рівнем вищої освіти 
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